
Κάλεσμα  σε  κινητοποίηση
καταγγελίας για τη δολοφονία
του  Ζακ  Κωστόπουλου  την
Παρασκευή  28/9,  6.30  μ.μ.
στην Ομόνοια

Αυτή η δολοφονία να μη μείνει
αναπάντητη!

Κάτω η πολιτική που γεννά την
περιθωριοποίηση, τα γκέτο, το

ρατσισμό και το φασισμό!
Όταν  το  σύστημα  της  εκμετάλλευσης,  της  αδικίας  και  της
καταπίεσης γεννά καθημερινά τη φτώχεια, την εξαθλίωση, την
απελπισία, τα γκέτο και την περιθωριοποίηση…

Όταν η αντιλαϊκή πολιτική του συστήματος και των κυβερνήσεών
του, τροφοδοτεί το φασισμό και το ρατσισμό, αλλά και ενισχύει
φασιστικές και ρατσιστικές συμπεριφορές και πρακτικές,,.

Όταν αυτές οι συμπεριφορές φτάνουν  μέχρι την ωμή  δολοφονία
και τις πρακτικές λυντσαρίσματος… 

‘Όταν έχουν την κάλυψη της αστυνομίας, των ΜΜΕ, των δικαστικών
μηχανισμών και άλλων εκφραστών του συστήματος…

Όταν η κυβερνητική πολιτική έχει τσακίσει και τα τελευταία
απομεινάρια των δομών πρόνοιας…

                 … κάθε προοδευτικός άνθρωπος, εργαζόμενος,
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νεολαίος   πρέπει  να  πάει  κόντρα  σ΄  ένα  τέτοιο  κλίμα  που
σίγουρα “υπόσχεται” πολλούς και σοβαρούς κινδύνους για το λαό
μας.

Καταγγέλλουμε το λυντσάρισμα και τη βάρβαρη δολοφονία του Ζακ
Κωστόπουλου, απαιτώντας να μην υπάρξει καμία συγκάλυψη και να
τιμωρηθούν οι ένοχοι. 

Καλούμε σε συγκέντρωση την Παρασκευή
28 του Σεπτέμβρη, 6.30 μμ στην Ομόνοια

και πορεία προς τη Βουλή.

Οι  Οργανώσεις  και  Συλλογικότητες  που
καλούν καταρχήν είναι:
ΑΝΤΑΡΣΥΑ
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Ακολουθεί το κάλεσμα της Κίνησης “Απελάστε το Ρατσισμό”:

 



ΝΑ ΤΙΜΩΡΗΘΟΥΝ ΟΙ ΕΝΟΧΟΙ ΤΗΣ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑΣ ΤΟΥ ΖΑΚ

Να μη χαθεί κανένας άλλος επειδή είναι φτωχός, επειδή είναι
αδύναμος,

επειδή είναι διαφορετικός, επειδή δεν είναι αρκετά «κανονικός»

Το πρωί της 22ης Σεπτέμβρη κυκλοφόρησε η είδηση ότι «ληστής, μάλλον
τοξικομανής, απεβίωσε καθώς επιχειρούσε να ληστέψει κοσμηματοπωλείο»,
λίγο αργότερα μάθαμε ότι ο φερόμενος ως ληστής είναι ο Ζαχαρίας (Ζακ)
Κωστόπουλος ή αλλιώς Zackie Oh. Ένας από τους πιο αγαπητούς ακτιβιστές
του ΛΟΑΤΚΙ κινήματος.

Σήμερα και μετά από την κυκλοφορία βίντεο, αλλά και την πίεση κόσμου του
κινήματος, σχεδόν κανένα στοιχείο από την αρχική, εκείνη, είδηση δεν
αποδεικνύεται αληθινό. Το ‘λήστευε’, μάλλον ήταν ‘κατέφυγε στο κατάστημα
για  να  προστατευτεί’,  το  ‘απεβίωσε  ενώ  προσπαθούσε…’,  μάλλον  ήταν
‘ξυλοκοπήθηκε  μέχρι  θανάτου’,  το  ‘θύμα’,  μάλλον  είναι  ο  ‘θύτης’,  η
‘αυτοάμυνα του ιδιοκτήτη’, μάλλον ήταν ‘αυτοδικία’ και αδικαιολόγητη βία.
Ο τρόπος που παρουσιάστηκε η είδηση, αντανακλά τα στερεότυπα αυτής της
κοινωνίας. Ο νοικοκύρης καταστηματάρχης που υπερασπίζεται την περιουσία
του,  είναι  σίγουρα  ο  ‘καλός’,  ο  τοξικοεξαρτημένος,  ομοφυλόφιλος,
οροθετικός, περιθωριακός, είναι σίγουρα ο ‘κακός’, η απειλή. Αυτό είναι η
αυταπόδειχτη αλήθεια, η αφήγηση των γεγονότων… προσαρμόζεται σ’ αυτήν.

Η  ζωή  του  Ζακ  δεν  ήταν  εύκολη.  Αντιμέτωπος  με  πολλαπλά  κοινωνικά
στίγματα, γκέι, genderqueer, μη “αρρενωπός”, drag queen, οροθετικός,
αγωνιζόταν για πράγματα που οι περισσότεροι θεωρούν δεδομένα. Όπως, για
παράδειγμα, το να βγει έξω από το σπίτι του χωρίς να φοβάται ότι θα
δεχτεί επίθεση. Πάλευε κάθε μέρα της ζωής του να αφήσει τον κόσμο λίγο
καλύτερο από ότι τον βρήκε. Μιλούσε για όλα τα διαφορετικά άτομα τα οποία
εγκλωβίζονται  στις  κοινωνικές  νόρμες,  ενάντια  σε  κάθε  καταπίεση,
εκμετάλλευση και αδικία.

Η οικονομική κρίση των τελευταίων 8 ετών έχει οδηγήσει μεγάλο τμήμα της
κοινωνίας στην απελπισία. Νέοι άνθρωποι ζουν μέσα στην ανασφάλεια, μη
γνωρίζοντας αν θα έχουν δουλειά τον άλλο μήνα, μη βρίσκοντας καμία ορατή
διέξοδο. Τα πράγματα γίνονται χειρότερα, αν είσαι κάπως «διαφορετικός»
όπως ο Ζακ. Τότε οι διέξοδοι είναι ακόμα λιγότερες. Έτσι, το «περιθώριο»



μεγαλώνει, με χιλιάδες άτομα να βρίσκονται στο όριο της φτώχειας, δεκάδες
άστεγοι, άτομα πεταμένα στο πεζοδρόμιο, ενώ κανείς δε νιώθει ασφαλής ότι
αύριο δε θα έρθει η σειρά του. Σε αυτές τις συνθήκες, παλεύουν δύο
νοοτροπίες.  Από  τη  μια,  αυτή  που  αντιλαμβάνεται  ότι  συλλογικά,  με
ανθρωπιά και αλληλεγγύη θα νικήσουμε την κρίση και την απελπισία, η
πλευρά που επέλεξε ο Ζακ. Και από την άλλη, η κοινωνική αποκτήνωση, ο
εκφασισμός και η τοξική αρρενωπότητα που επιβάλλουν τα ΜΜΕ, προσφέροντάς
μας αποδιοπομπαίους τράγους θυσία για να διοχετεύσουμε την οργή μας.
Αυτοί  δεν  είναι  ποτέ  οι  ισχυροί  φυσικά,  αλλά  οι  πιο  αδύναμοι,  οι
τοξικοεξαρτημένοι,  οι  γκει,  οι  λεσβίες,  οι  τρανς,  οι  γυναίκες,  οι
μετανάστες, οι εργαζόμενοι στο σεξ. Όλα αυτά τα άτομα δεν έρχονται
αντιμέτωπα μόνο με την οικονομική βία, αλλά και κάθε άλλη, έμφυλη,
ρατσιστική. Ο εκφασισμός της κοινωνίας δεν εμφανίζεται μόνο με την είσοδο
της  Χρυσής  Αυγής  στην  βουλή.  Η  εικόνα  ενός  πεσμένου  ανθρώπου  να
ξυλοκοπείται  με  μανία  ενώ  οι  περαστικοί  κοιτούν  αδιάφορα,  είναι  η
καθημερινή νίκη του φασισμού. Τα ΜΜΕ που αθώωσαν τους δύο δολοφόνους,  το
μίσος ενάντια στους εξαρτημένους που εκτοξεύτηκε άμεσα αποτελούν κομμάτια
της φασιστικής απειλής που υπάρχει στην κοινωνία.

Απάντηση στον κανιβαλισμό και την αποκτήνωση μιας κοινωνίας σε κρίση,
πρέπει να αποτελέσουν ιδέες αλληλεγγύης, ανθρωπιάς, συλλογικότητας και
οργάνωσης. Οφείλουμε στο Ζακ (και στη Zackie Oh) να μην αφήσουμε τη
δολοφονία του να περάσει αθόρυβα. Οφείλουμε στο Ζακ να απαιτήσουμε την
τιμωρία των δραστών. Και κυρίως, οφείλουμε στο Ζακ, η δολοφονία του να
γίνει αφορμή για ένα νέο κίνημα που θα απαιτήσει να μη χαθεί κανένας
άλλος  επειδή  είναι  φτωχός,  επειδή  είναι  αδύναμος,  επειδή  είναι
διαφορετικός, επειδή δεν είναι αρκετά κανονικός. Για να μη χάσουμε άλλους
με αυτόν τον τρόπο, για να υπερισχύσει η κοινωνία του Ζακ και όχι η
κοινωνία του εκφασισμού.

ΛΟΑΤΚΙ, ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ, ΑΝΕΡΓΟΙ, ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ, ΓΥΝΑΙΚΕΣ, ΝΕΟΛΑΙΑ

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΜΑΖΙ, ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΕ ΦΤΩΧΕΙΑ, ΚΑΤΑΠΙΕΣΗ, ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

Συγκέντρωση και πορεία, την Παρασκευή 28/9, 6:30



μ.μ. – πλ. Ομόνοιας


